

接棒“黄金一代” 青企“后浪”奔涌

2023年度青岛经济成就宣传发布活动举办 一批新生代企业家成领军者

当以张瑞敏、周厚健为代表的青岛企业家“黄金一代”退出舞台中央,谁能接过他们手上的接力棒、成为青岛企业新一代领军人物?9月1日,2023年度青岛经济成就宣传发布活动成功举办。活动现场发布了2023年度青岛经济事件、2023年度青岛经济人物、2023年度青岛榜样企业、2023年度青岛经济新锐人物等重磅榜单。盘点最新发布的榜单,一大批新生代企业家正在接过张瑞敏、周厚健等上一代企业家手中的接力棒,成为青岛企业界新的领军人物。

青岛强企“新面孔”涌现

盘点2023年度青岛经济人物、2023年度青岛经济新锐人物,海尔、海信、中车、双星等传统强企依然占据主角,但上榜企业家却涌现出了众多新面孔。

海尔集团董事局副主席、执行副总裁,青岛海尔生物医疗股份有限公司董事长谭丽霞当选2023年度青岛经济人物。谭丽霞出生于1970年,1992年毕业于中央财经大学,同年8月加入海尔,分别担任海外推进本部部长等职务。2011年,谭丽霞担任海尔集团高级副总裁兼CFO,2016年担任海尔集团执行副总裁,2021年担任海尔集团董事局副主席、执行副总裁。

海信集团控股股份有限公司总裁、党委副书记于芝涛当选2023年度青岛经济人物。于芝涛出生于1976年,1998年加入海信,2023年7月任海信集团总裁。2024年4月,国家金融监督管理总局青岛监管局核准其海信集团财务有限公司董事长的任职资格。

瑞源控股集团有限公司董事长于

瑞升当选2023年度青岛经济人物。瑞源控股集团总资产逾200亿元,现有员工9200余人,涉足绿色工程施工、高端装备制造、健康医养、智慧城市、地产开发、金融服务、跨境电商、教育、生态农业、港口物流等领域。

伴随着崂山热可乐、白花蛇草水等一批网红饮料的崛起,其背后的青岛饮料集团正在实现转型升级。青岛饮料集团有限公司党委书记、董事长王达当选2023年度青岛经济人物。今年上半年,青岛饮料集团实现主营业务收入、利润总额同比增长22%、31%,“崂山”“青岛”两个“老字号”品牌总价值达到440亿元。

“创二代”接手父辈事业

在最新公布的榜单中,多位80后“创二代”上榜,他们继承了父辈的事业并在此基础之上继续开疆拓土。

利群商业集团股份有限公司副董事长、总裁徐瑞泽当选2023年度青岛经济人物。徐瑞泽是利群集团董事局主席徐恭藻的女儿。出生于1982年的徐瑞泽从采购中心的业务员做起,相继担任集团董事、青岛福兴祥物流有限公司总经理,将作为集团“咽喉”部分的供应链业务做得风生水起,被业界称为“物流女帅”。2017年4月,利群股份挂牌上市。不久,徐瑞泽成为上市公司总裁。近日,中国连锁经营协会发布2023中国连锁TOP100,青岛利群凭借290.98亿元的销售规模排名第23位。

青岛酷特智能股份有限公司董事长兼总裁张蕴蓝入选2023年度青岛经济人物提名。张蕴蓝出生于1979年,

是青岛红领集团原总裁张代理的女儿。2009年,张蕴蓝接手父亲的事业,继续推进服装制造个性化定制的信息化进程。2020年,酷特智能登陆深圳证券交易所。在中国服装协会发布的“2023年中国服装行业百强企业”名单中,酷特智能分别入选2023年中国服装行业“利润总额”百强企业、“营业收入率”百强企业。

海利尔药业集团股份有限公司董事长兼总裁葛家成当选2023年度青岛

经济新锐人物。出生于1982年的葛家成是海利尔创始人葛尧伦的儿子,历任青岛阿尔卡特朗讯科技有限公司会计,海利尔有限总经理助理,公司董事、副总经理。海利尔药业集团股份有限公司始创于1999年,是一家集农药与新型肥料研发、生产、销售、技术服务于一体的专业化、全球化大型农化集团,于2017年1月在上海证券交易所主板A股上市。**观海新闻/青岛晚报/掌上青岛**记者 李沛

2023年度青岛经济人物

- | | |
|---------|------------------------------|
| 1. 于芝涛 | 海信集团控股股份有限公司总裁、党委副书记 |
| 2. 谭丽霞 | 海信视像科技股份有限公司董事长 |
| 3. 于瑞升 | 海尔集团董事局副主席、执行总裁 |
| 4. 柴永森 | 青岛海尔生物医疗股份有限公司董事长 |
| 5. 马利军 | 瑞源控股有限公司董事长 |
| 6. 官炳政 | 双星集团有限责任公司党委书记、董事长 |
| 7. 王 达 | 中车青岛四方机车车辆股份有限公司董事、总经理、党委副书记 |
| 8. 刘冰冰 | 软控股份有限公司董事长、总裁 |
| 9. 徐瑞泽 | 青岛饮料集团有限公司党委书记、董事长 |
| 10. 徐 辉 | 青岛国信金融控股有限公司党委书记、董事长 |
| | 利群商业集团股份有限公司副董事长、总裁 |
| | 青岛创新奇智科技股份有限公司执行董事、CEO |

2023年度青岛经济新锐人物

- | | |
|---------|-------------------------|
| 1. 赵弇锋 | 海尔智家股份有限公司副总裁 |
| 2. 胡剑涌 | 青岛海尔洗涤机器有限公司总经理 |
| 3. 余繁显 | 海信集团控股股份有限公司副总裁 |
| 4. 王俊石 | 青岛海信日立空调系统有限公司总裁 |
| 5. 李蓉蓉 | 中建青岛投资建设有限公司党委书记、董事长 |
| 6. 葛家成 | 华晨(青岛)智能装备科技有限公司董事长 |
| 7. 冯明耀 | 青岛军民融合发展集团有限公司党委副书记、总经理 |
| 8. 叶 禾 | 海利尔药业集团股份有限公司董事长兼总裁 |
| 9. 张继亮 | 中铁建工集团第二建设有限公司党委书记、董事长 |
| 10. 张全昌 | 德才集团总裁、投资管理中心总经理 |
| | 泰能天然气有限公司党委书记、总经理 |
| | 青岛中科坤泰装配建筑科技有限公司董事长 |

新疆企业跨越山海 名优产品亮相市南

本报9月1日讯 为进一步深化青岛市市南区与乌鲁木齐市水磨沟区两地交流合作,8月31日至9月1日,“我从新疆来”特色产品推介展销会启动仪式在海誓山盟广场举行。

此次展销会活动,近30家新疆知名企业在市南区与乌鲁木齐市水磨沟区两地交相辉映,携各类优质产品亮相市南。活动摊位上,红酒、果脯、牛肉干、奶酪、沙棘汁等特色产品云集,浓浓的疆域风情扑面而来。展销会期间,纪录片《我从新疆来》导演库尔班江·赛买提和主持人海米提·买买提等在活动中与青岛市民、游客密切互动,新疆舞蹈演员带来的精彩歌舞给活动带来一轮又一轮高潮,现场文化交流氛围浓厚。除了线下摊位,展销会也通过网络直播带货的形式,宣传和推广优质的新疆产品,吸引全国各地的消费者体验和购买。

本次展销会既带来优质产品惠及市民、游客,也带来宝贵机会助力企业。为期两天的活动中,水磨沟区参展企业与市南区采购商、贸易商、超市、电商平台等面对面深入交流,共探商贸合作可能性,共拓经贸往来大市场,共建东西双向互济、陆海内外联动大格局。“听说有机会参加这次展销会,我们马上就报名了。这次来青岛,我们带了新疆优质的灰枣、葡萄干、枣夹核桃、巴旦木等干果产品,没想到很受青岛市民欢迎。”疆果果农业科技有限公司负责人月热尼沙告诉记者,公司希望通过本次展销会拓展销售渠道,打开青岛市场,下一步会考虑将产品推广至青岛商超,或开设实体店,也期待与青岛的优秀企业建立合作,携手探索市场新机遇。**观海新闻/青岛晚报/掌上青岛**记者 张琰

元宇宙产业大厦主体封顶

该项目将被打造为数字产业发展新高地

本报9月1日讯 8月31日,位于市南区香港西路52号的元宇宙产业大厦项目又有新进展——住宅建筑主体结构封顶,这不仅标志着项目的顺利推进,也体现了青岛在推动新质生产力发展和城市现代化建设方面取得的新成果。

2022年,市南区香港西路52号、52号甲地块在拍卖中被青岛海山成置业发展有限公司竞得。该公司将地块开发为元宇宙产业大厦项目,这是一处集办公和住宅于一体的综合性建筑群,旨在打造青岛乃至全国数

字产业发展的新高地。该项目东邻绿城青岛深蓝中心,西接海天中心,占地面积约9134平方米,规划总建筑面积约7万平方米,其中地上建筑面积约5万平方米,地下建筑面积约2万平方米,建设投资约29亿元。本着重点建设项目“拿地即开工”原则,2022年,元宇宙产业大厦即开工建设,2023年7月完成了土石方施工,进入主体施工环节。

目前,元宇宙产业大厦项目住宅建筑已进入内部装修和设备安装施工阶段,同步进行住宅产品销售,项目整

体预计2026年完工。根据此前官方发布的消息,市南区招引的元宇宙产业头部企业歌尔丹拿全球总部、提供商业卫星定制服务的九天微星、从事地理信息服务的高新技术企业苍穹数码等企业已有人入驻意向。届时,元宇宙产业大厦将成为市南区元宇宙产业新载体,致力于推动数字经济和科技创新,促进元宇宙相关产业集聚和创新发展,构建元宇宙产业生态圈,为青岛经济发展和城市建设注入新的活力。

(**观海新闻/青岛晚报/掌上青岛**记者 张琰)



空中巨无霸“大白鲸”。

制定保障措施和应急预案。从辅助架子搭建及与航空器对接,高空作业货物吊装等从未经历过的机坪作业管理,每一个环节都精心组织安排。与普通货机保障不同,该机型货物装卸需要搭建专用装卸机辅助平台,为做好保障工作,青岛机场专门针对起重

机吊装作业进行学习验证,核验吊装过程危险作业的资质证明,并准备了大型起重机、重型厢式货车、重型半挂车等十余台车辆,进入机坪开展现场作业,历时接近3天完成了辅助安装作业工作。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

“背”着两架直升机 “大白鲸”飞抵青岛

本报9月1日讯 1日凌晨1时52分,空中客车“大白鲸”运输机平稳降落在青岛胶东国际机场。这是该机型首次落地青岛,也是空客公司旗下白鲸运输公司取得航空运输企业经营许可证后首次执飞中国的运输任务。据悉,本次“大白鲸”运输的货物为两架进口H175型直升机,由法国图卢兹布拉尼西亚克机场起飞,经长途跋涉后抵达青岛胶东国际机场。

全称为空中客车“大白鲸”运输机,全球仅有五架,由于独特的造型与鲸豚相似,因此获得了“大白鲸”这个昵称,常用来运输飞机大型组件等超大尺寸货物。为将远道而来的“大白鲸”照顾周全,青岛机场集团组建保障专班,多次开展研讨及现场调度,科学